
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

«EΠΑΝΑCΥΣΤΑΣΗ ’21: η πλωτή έκθεση» 

στη Σύρο  

22-24 Ιουλίου 2022 

 
Την Παρασκευή  22 Ιουλίου 2022 κατέπλευσε στην Ερμούπολη η πλωτή έκθεση 
με κειμήλια του Εθνικού Ιστορικού Μουσείου από τον ναυτικό Αγώνα κατά την 
Επανάσταση του 1821.  Στην προβλήτα, υποδέχθηκαν την πλωτή έκθεση, ο 
Δήμαρχος Σύρου – Ερμούπολης κ. Νίκος Λειβαδάρας, η Αντιδήμαρχος 
Πολιτισμού κα. Αλίκη Λεονταρίτη, ο Λιμενάρχης Σύρου Αντιπλοίαρχος ΛΣ 
Ιωάννης Βαμβακούσης, και μέλη των χορευτικών ομάδων του Λυκείου 
Ελληνίδων. Η Αναπληρώτρια Διευθύντρια του Εθνικού Ιστορικού Μουσείου, 
κα. Δήμητρα Κουκίου ξενάγησε τους επισήμους στην έκθεση, ενώ στη 
συνέχεια ακολούθησε συνάντηση με την καθηγήτρια ιστορίας του ΕΚΠΑ, κα 
Μαρία Ευθυμίου. 

Η «EΠΑΝΑCΥΣΤΑΣΗ ’21: η πλωτή έκθεση» εντάσσεται στο πλαίσιο επετειακών 
δράσεων για τα 200 χρόνια από την Επανάσταση του 1821 και 
συνδιοργανώνεται από την Ιστορική και Εθνολογική Εταιρεία της Ελλάδος, το 
Κοινωφελές Ίδρυμα «Μαρία Τσάκος» και την Τράπεζα Πειραιώς.  

Η έκθεση φιλοξενείται στο εκπαιδευτικό ιστιοφόρο «Μάνια» του Ναυτικού 
Λυκείου «Τσάκος Ελληνικά Εκπαιδευτήρια Ναυτικών Σπουδών» (TEENS). 
Κειμήλια όπως ο Σταυρός του Μιαούλη, επαναστατικές σημαίες, ναυτικά 
όργανα και όπλα, ημερολόγια και σηματολόγια πλοίων του Αγώνα, 
ταξιδεύουν στο Αιγαίο από τις 26 Ιουνίου, καταλήγοντας στον Πειραιά στις 31 
Ιουλίου 2022.  

Στο πλαίσιο της παραμονής του σκάφους στην Ερμούπολη  πραγματοποιήθηκε 
στις 23 Ιουλίου στην Πλατεία Μιαούλη, εκδήλωση την οποία τίμησαν με την 
παρουσία τους ο κ. Γιάννης Κεράνης, Πρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου Σύρου-
Ερμούπολης, ο κ. Μάκης Δαδάος, Περιφερειακός Σύμβουλος Περιφέρειας 
Νοτίου Αιγαίου, ο Αντιπλοίαρχος ΛΣ Ιωάννης Βαμβακούσης, Λιμενάρχης 
Σύρου, ο Αρχιπύραρχος Νικόλαος Μπαλσής, Διοικητής Πυροσβεστικών 
Υπηρεσιών Νοτίου Αιγαίου, Δημοτικοί Σύμβουλοι, Πρόεδροι Κοινοτήτων και 



Πολιτιστικών Συλλόγων του νησιού, οι επίτιμοι δημότες Σύρου-Ερμούπολης 
κ.κ. Αντώνης Κομνηνός και Στέλιος Νιώτης, ο κ. Γιώργος Φουστάνος, 
ερευνητής-συγγραφέας και πλήθος κατοίκων και επισκεπτών. Την  
εκδήλωση, που συντόνισε η Αντιδήμαρχος Πολιτισμού κ. Αλίκη Λεονταρίτη, 
τίμησε με την παρουσία του ο Γ.Γ. Απόδημου Ελληνισμού και Δημόσιας 
Διπλωματίας του υπουργείου Εξωτερικών, κ. Γιάννης Χρυσουλάκης, ο οποίος 
μεταξύ άλλων ανέφερε:  “Αυτό το ιστιοφόρο, το φορτωμένο ιστορία και 
μνήμη, επιτρέψτε μου να το παραλληλίσω με τους Έλληνες της διασποράς 
μας, που έχοντας στο νου και στην καρδιά την πατρίδα, τις ρίζες, την γλώσσα, 
τη μνήμη, την ιστορία, την παράδοση ως πολύτιμο φορτίο αναζήτησαν στο 
πέρασμα των χρόνων και σε άλλους τόπους, νέους ορίζοντες και λιμάνια. Τα 
πανιά του μοιάζουν με το ελεύθερο, διαρκώς ανήσυχο, διαρκώς σε 
αναζήτηση, ελληνικό πνεύμα που ανέκαθεν χαρακτήριζε το λαό μας”.  

 Χαιρετισμούς επίσης απηύθυναν ο κ. Ευθύμιος Μητρόπουλος, Πρόεδρος του 
Κοινωφελούς Ιδρύματος Μαρία Τσάκος, ο Αντιναύαρχος ΠΝ (ε.α.) κ. 
Κωνσταντίνος Μαζαράκης –Αινιάν, Επίτιμος Αρχηγός Στόλου, μέλος του Δ.Σ. 
της Ιστορικής και Εθνολογικής Εταιρείας της Ελλάδος και ο κ. Ευάγγελος 
Αυδής, Περιφερειακός Διευθυντής 2ης Περιφερειακής Διεύθυνσης Αττικής και 
Νήσων της Τράπεζας Πειραιώς. 

Ακολούθησε ομιλία της κ. Μαρίας Ευθυμίου, Καθηγήτριας Ιστορίας Νέου 
Ελληνισμού του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Εθνικού και 
Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, η οποία ανέπτυξε διάφορες πτυχές 
της Ελληνικής Επανάστασης.    

Την έκθεση, η οποία παρέμεινε ανοιχτή στο κοινό στις 22 και 23 Ιουλίου,   
επισκέφθηκαν συνολικά 280 άτομα, τα οποία ξεναγήθηκαν από τους 
επιμελητές του Εθνικού Ιστορικού Μουσείου που συνοδεύουν την έκθεση. 

 

 
 


